

HASIČI KOLEM NÁS



Hasiči se neustále vzdělávají



Rozvíjet své znalosti je žádoucí, a stejně jako i v jiných profesích, i u dobrovolných hasičů je jednou z možností seberozvoje studium Univerzity dobrovolného hasiče, kterou zabezpečuje a poskytuje samotné Sdružení ve spolupráci s Vysokou školou báňskou v Ostravě.

Jedná se o tříletý vzdělávací projekt, v jehož průběhu si účastníci mohou prohlubovat své znalosti například v ob-

lasti hasičské historie, prevence, ochrany obyvatelstva, etikety a komunikace.

„Všechny přednášky probíhají v přátelském duchu. Je při nich možná diskuze a výměna názorů, vysvětlujeme si co a jak lze udělat lépe,“ říká jeden z účastníků univerzity Martin Wagner, starosta městského sdružení hasičů v Praze, a dodává: „Někteří přednášející mají tolik praktických ukázek, že jsem se nestačil divit. Stále se máme co učit, jak v teorii, tak v praxi.“

Nově nabyté vědomosti lze využít i jinde. Absolvent je může zúročit nejen pro získání vlastní odbornosti, ale i pro odbornou pomoc jiným, například pro obec.

„Nejde jen o to si něco poslechnout, něco se naučit. Jde také o to najít nové hasičské přátele, po večerech posedět a vyměnit si poznatky a zkušenosti,“ vyzdvihuje Wagner další výhody studia a doufá, že se Univerzity dobrovolného hasiče v budoucnu zúčastní další lidé, kteří budou mít vůli

se dále zdokonalovat. Aktuální tříletý běh se koná v Příbryslavi a právě letos se dostal do svého závěru.

Každý ročník je ukončen ověřením znalostí, a po následném splnění absolventi získávají osvědčení o absolvování potvrzené SH ČMS a VŠB – TU Ostrava.

Vzhledem k počtu účastníků je jisté, že i nový běh studia by se v příštím roce měl těšit velkém zájmu.

Ondřej Vojta, SH ČMS

Foto: SH ČMS

ADVERTORIAL



Za úspěchem piva Litovel stojí sládkci

Základem litovelského piva je kromě surovin z úrodné Hané a vody z Litovelského Pomoraví také um zdejších sládků, kteří dbají na vaření piva tradiční metodou. Svě řemeslo si předávají z generace na generaci už 126 let a stojí za lahodnou chutí, vyrovnanou hořkostí a správným řízem piva Litovel.

Prvním sládkem byl Josef Elleder. Původně pracoval v německém pivovaru, odkud byl kvůli vlastenecké zarputilosti propuštěn. V roce 1893 stál společně s Josefem Svozilem, říšským a zemským poslancem, u zrodu Pivovaru Litovel. „Byl to on, kdo se rozhodl nakupovat chmel od místních

producentů z tršické oblasti,“ říká o svém předchůdci emeritní sládek Miroslav Koutek.

Od založení pivovaru se v něm vystřídal pouze devět sládků a každý z nich přispěl k rozvoji piva na Hané. Osmý z nich, kterým byl právě Miroslav Koutek, například uvařil před 37 lety se svým kolektivem oblíbené a oceňované pivo Litovel Moravan. Nynějším sládkem je jeho žák Petr Kostecký, který stojí za posledními úspěchy piva Litovel u nás či ve světě.

PIVOVAR LITOVEL, HRDÝ PARTNER HASIČSKÉHO SPORTU.

